

**"Кожаный мяч-2022":
НА СТАРТ!**

Во Владикавказе на стадионе футбольной школы "Юность" состоялось открытие республиканского финального турнира юных футболистов "Кожаный мяч-2022". В соревнованиях принимают участие лучшие команды районов республики и г. Владикавказа Северной Осетии.

Удачи юным футболистам!

Ура, каникулы!

ЧЕМПИОН

Газета детей и подростков Алании

и Р

6+

№8

Каждый в чем-то чемпион!

31 мая 2022 года

МИНИСТР ЭЛЛА АЛИБЕКОВА НАГРАДИЛА ПОБЕДИТЕЛЕЙ ТУРНИРА ПО РОБОТОТЕХНИКЕ «РОБОЭКСТРИМ»



Министр образования и науки РСО–А Элла Алибекова наградила победителей и призеров республиканских соревнований по робототехнике «РобоЭкстрим», которые прошли в центре цифрового образования детей «IT-куб». Организатором турнира

стало Министерство образования и науки республики, оператором – «IT-куб. Владикавказ» при содействии Владикавказского научного центра РАН и Владикавказского центра непрерывного математического образования. На торжественном мероприятии

присутствовали заместитель директора Владикавказского научного центра РАН Вера Абатурова и руководитель «IT-куб. Владикавказа» Алла Калинченко.

Руководитель образовательного ведомства поздравила участников соревнований и их наставников.

«Сейчас проходит очень много конкурсов, и каждый из них – по какому-то определенному направлению. Крайне приятно бывает присутствовать на мероприятиях, где награждают будущих инженеров, ребят, которые наверняка связывают свое будущее с данным направлением и любят точные науки. То, что вы в таком юном возрасте пробуете программировать, увлекаетесь робототехникой, безусловно, радует. Сегодня вы стали лучшими в республике, мы вами гордимся и поздравляем с таким высоким достижением», – сказала Элла Алибекова.

В конкурсе участвовали ребята из образовательных организаций Владикавказа, Беслана, Ардона, Заманкула, В. Фиагдона. За право быть победителями республиканских соревнований по робототехнике «РобоЭкстрим» боролись 30 команд в двух номинациях: «Пилот» и «Автопилот».

По итогам в номинации «Пилот» победу одержала команда Lizarits (школа №22) в составе Артема Мирсаялова и Тимура Годзоева. Второе место заняла команда

«Звездочки» (школа №22) в составе Алики Басаевой и Анжелики Ревазовой. Руководитель обеих команд – Диана Тавасиева. «Бронзу» в этой номинации выиграла команда «ALAR3b» (гимназия №5) в составе Артура Елеева и Алана Датиева. Ребята занимаются под руководством Ирины Плитень.

В номинации «Автопилот» первенствовала команда «Трансформеры» (школа №22) в составе Арсена Камболова. Второе место заняла команда Robots (школа №22) в составе Марка Кузнецова и Батраза Пагиева. Бронзовым призером стала команда «Форсаж» (школа №22) в составе Игоря Немцова. Руководители команд из школы №22 – Юлия Тавасиева и Диана Тавасиева.

Победителям и призерам вручили грамоты и призы, их наставникам – благодарственные письма.

Напомним, что соревнование «РобоЭкстрим» проводится с 2015 года. Полигон, который представляет собой трехмерную модель горной местности, разработали преподаватели и учащиеся кружка «Робототехника» ВЦНМО. Он создан для решения практических инженерных задач в области экстремальной робототехники.

Министерство образования
и науки РСО-А

НАЗВАНЫ ИМЕНА ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА ЮНЫХ ИНСПЕКТОРОВ ДВИЖЕНИЯ «БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО-2022»



В Северной Осетии подвели итоги республиканского этапа всероссийского конкурса. Мероприятие было приурочено к празднованию 90-летия со дня образования службы пропаганды безопасности дорожного движения в системе Министерства внутренних дел и 77-й годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Организаторами республиканского этапа всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2022» стали УГИБДД МВД по РСО-А, Министерство образования и науки РСО-А при содействии Северо-Осетинского регионального отделения Всероссийского общества автомобилистов.

По итогам конкурсных меро-

приятий победительницей стала команда школы №8 г. Беслана. Второе место заняли представители школы №1 г. Ардона, бронзовые медали завоевала команда школы №3 с. Чиколы.

На открытии мероприятия юных инспекторов дорожного движения поприветствовал начальник УГИБДД МВД по РСО-А – подполковник полиции Таймураз Мураев, который пожелал им успехов, честной борьбы и продемонстрировать недюжинные знания в области Правил дорожного движения.

В торжественной церемонии подведения итогов и награждения победителей и призеров приняли участие министр образования и науки Элла Алибекова, заместитель начальника УГИБДД МВД

по РСО-А подполковник полиции Александр Удодик, координатор регионального отделения РДЦ Жанна Маргнева и председатель регионального отделения Всероссийского общества автомобилистов Алан Гоков. Они вручили юным инспекторам движения кубки, грамоты и призы.

Перед награждением к участникам соревнований обратилась министр образования и науки РСО-А Элла Алибекова.

«Вы такие юные, такие талантливые, но такой сложной и очень важной области. В части знания Правил безопасности дорожного движения вам, наверное, среди сверстников нет равных. Каждый из вас уже победитель, в таком конкурсе проигравших точно нет, потому что приобрели самое

ценное – знания. Я уверена, что вы не только будете делиться полезной информацией с одноклассниками, знакомыми, но и сами станете примером дисциплинированного поведения на дороге. Надеюсь, что с каждым годом ваш багаж знаний в этой области будет только пополняться. Я благодарю ГИБДД за внимание к системе образования, готовность к сотрудничеству и за то, что у наших детей есть возможность участвовать в таком важном мероприятии», – отметила Элла Алибекова.

В соревнованиях участвовали 21 команда: школы №№18, 15, 41, 17 г. Владикавказа, № 5 г. Алагира, с. Ирана Кировского района, СОШ № 3 г. Дигоры, № 3 с. Чиколы, №8 г. Беслана, №

1 с. Ногира, №1 г. Ардона, № 1 г. Моздока. Для того чтобы выявить лучшую команду юных инспекторов, участникам пришлось преодолеть 5 конкурсных этапов. Ребята соревновались в фигурной езде на велосипеде, на знания ПДД, правил автогородка, в оказании первой доврачебной помощи и творческом конкурсе.

Напомним, что ЮИД насчитывает около 300 тысяч школьников по всей стране. В республике действуют 168 отрядов юных инспекторов движения. 2120 изучают правила безопасного поведения на дорогах, ведут пропагандистскую работу среди сверстников, оказывают содействие сотрудникам Госавтоинспекции в проведении различных социально значимых акций и кампаний.



ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА – СИМВОЛ НАШЕЙ ПАМЯТИ!



Учащиеся и педагоги МБОУ «Лицей» присоединились к Всероссийской акции «Георгиевская лента», которая завершилась в День Победы. Георгиевская лента – символ памяти, связей поколений и воинской славы. Эта лента черно-оранжевого цвета

является одним из главных атрибутов Дня Победы в Великой Отечественной войне. Проект «Георгиевская лента» стартовал в 2005 году и уже успел стать доброй традицией. В текущем году одному из основных символов Дня Победы исполнилось 17 лет.



В преддверии празднования 77-й годовщины Победы в рамках акции «Георгиевская лента» в лицее прошли классные и информационные часы, на которых учащиеся познакомились с историей, именем Георгия Победоносца, героическими фак-

тами российской истории... Акция стартовала одновременно во всех параллелях лицея. Волонтеры раздали Георгиевские ленты всем желающим выразить почтение воинам прошлого и настоящего.

КАЖДОЕ ВРЕМЯ РОЖДАЕТ СВОИХ ГЕРОЕВ



Активисты ДЮМ, учащиеся 9 «Б» класса МБОУ «Лицей» Георгий Будтуев и Марк Дзампаев в составе сводного отряда под руководством координатора Междисциплинарной программы «Движение юных миротворцев и Школ мира» в РСО – А В. С. Беляева приняли участие в выпуске телевизионной программы ««Вардзия» на канале НТК «Осетия – Иристон».

Каждое время рождает своих героев. Ведущая программы Лариса Рамонова провела исторические параллели, напомнив всем о важных качествах, героизме и мужестве, преемственности поколений. Представители школ расскажали о совместных проектах, многогранной практической деятельности миротворческого движения, Героях Великой Отечественной войны и современной России, на которых равняются молодое поколение.

Мы гордимся тем, что среди прославленных Героев Отечества – наши отважные земляки. Лицейцы поведали о человеке удивительной судьбы, разведчике, полном кавалером ордена Славы Викторе Михайловиче Коняеве. Старшина прошел славный ратный и трудовой путь, активно занимался воспитательно-патриотической работой, прививая окружающим любовь к Родине, уважение к истории, гражданственность. Ветеран был частым гостем в лицее, давал молодежи мудрые наставления... Память о нем увековечена в имени лицейского миротворческого отряда.

Дело сохранения мира – непростая задача, но она в надежных руках. Юноши и девушки проложили своеобразный мост из прошлого в настоящее – от героях былых времен к современным бойцам, которые так же самоотверженно и решительно, как их предки, борются сегодня за победу добра и гуманистических идеалов. В финале под строки Роберта Рождественского миротворцы дружно просандировали: «Люди, будьте бдительны!»

Рита БОГУНОВА,
«ЦДО г. Владикавказа» - пресс-центр МБОУ «Лицей»



УРОКИ МУЖЕСТВА «ЖИВАЯ ПАМЯТЬ» В МБОУ «ЛИЦЕЙ»



5 мая в начальной школе открылась выставка детских рисунков, посвященная Великой Отечественной войне: «Спасибо деду за Победу!» Ребята ответственно относились к патриотической тематике. Они отразили на бумаге свое детское представление о военном времени: о кровавых боях, героизме солдат, своих родственниках – участниках Великой Отечественной войны. 6–8 мая прошли «Уроки Мужества» «Мы помним, мы гордимся!» В преддверии Дня Победы они являются традиционными, позволяют каждому прикоснуться к славному героическому наследию наших предков. Эти уроки раскрывают перед детьми значение празднования Дня Победы, показывают, что Великая Отечественная была войной освободительной, воспитывают чувство патриотизма, любви к своей Отчизне на примерах ее участников, учат уважать тех, кто защищал Родину от фашизма. Урок мужества напоминает еще раз: «Никто не забыт, ничто не забыто». Бережно храня в душе заветы дедов и прадедов, ученики нашего лицея стараются быть достойными их подвига.

Е.А. ИКОЕВА, социальный педагог, координатор первичного отделения РДШ МБОУ «Лицей»

Растим патриотов!



11 мая в МБОУ «СОШ №1» ст.Змейской прошло торжественное открытие мемориальной доски в честь выпускника этой школы, Героя Советского Союза **Александра Алексеевича Бондаря**.

Старший лейтенант А. А. Бондарь совершил 252 боевых вылета, участвуя в 48 воздушных боях, лично сбил 15 самолетов противника. За образцовое выполнение боевых заданий командования, мужество, отвагу и геройство, проявленные в борьбе с немецко - фашистскими захватчиками, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 августа 1944 года он был удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Концу войны, летая на ЯКах, выполнил 328 успешных боевых вылетов. В 70 воздушных боях лично сбил 18 самолетов противника.

После войны Александр Алексеевич продолжил службу в ВВС. С 1958 года полковник А. А. Бондарь – в запасе. Жил в городе Армавире (Краснодарский край), работал машинистом тепловоза. Умер 14 мая 1992 года.

Установка мемориальной доски – значимое событие в современной истории школы и огромная честь для педагогов и воспитанников. На торжественной линейке присутствовали гости: глава администрации ст.Змейской **Э.В.Дзуцев**, заместитель главы Кировского района **И. Ю.Басаева**, **М.А.Голтва** – племянник А.А.Бондаря.

Ведущие – ученики 10-го класса Анастасия Бондарь и Георгий Музев – рассказали о славном боевом и трудовом пути Бондаря Александра Алексеевича, жизни которого является прекрасным примером для подрастающего поколения.

Право открыть мемориальную доску было предоставлено племяннику Героя М.А. Голтве и директору МБОУ «СОШ №1» ст.Змейской **Г.Ф.Козаеву**.

Обращаясь к учащимся, гости мероприятия подчеркнули важность происходящего события, призвали помнить и чтить тех, кто,

не жалея своей жизни, завоевал свободу и счастье для грядущих поколений, имена героев, отдавших свои жизни за наше будущее.

Н.В.ЗАМОТАЕВА,
учительница МБОУ «СОШ №1»
ст.Змейской

«Единство» в г. Курске



Юные миротворцы «Движение юных миротворцев РСО-А» стали победителями международного творческого фестиваля «Единство» в г. Курске

В г. Курске состоялся международный творческий фестиваль «Единство», посвященный празднованию Дня городов-победителей. Организаторы фестиваля: Комитет образования г. Курска, Курское областное отделение Международного общественного фонда «Российский фонд мира», МБОУ «СОШ № 54» г. Курска. Участниками фестиваля стали команды из шести городов России: Казань, Санкт-Петербург, Гивеево, Саров, Владикавказ и Рогачев Республики Беларусь.

Город Владикавказ представляли три команды юных миротворцев «Движение юных миротворцев РСО-А» при МАУ ДО «Центр дополнительного образования г. Владикавказа». Педагогами координационного центра по гражданско-патриотическому воспитанию «ЦДО г. Владикавказа» **В.С.Беляевым, Т.В. Сокуровой и А.Э. Алборовой** были разработаны сценарии и отсняты три видеоклипа по следующим номинациям – литературное творчество, народное творчество, история моей страны.

В литературном творчестве приняли участие юные миротворцы из МБОУ «СОШ № 16» **Роман Алферов, Даниил Маргнев, Нина Ваниева и МБОУ «СОШ № 36» Аллан Диагиев** под руководством старшего методиста центра В.С.Беляева. Ребята прочитали стихотворение «Славная Россия» Ю. Патракеева.

Народное творчество было представлено мастер-классом по изготовлению куклы в осетинском национальном платье. Участниками мастер-класса стали юные миротворцы из МБОУ «СОШ № 16» **Заира Датдеева, Мадина Цирхиева** и МБОУ «СОШ № 38» **Валерия Каргинова**. Мастер-класс подготовила и провела педагог-организатор Т.В.Сокурова.

В номинации истории моей страны приняли участие юные миротворцы из МБОУ «СОШ № 11» **Виктория Малиева и Алан Атава** под руководством педагога-организатора А.Э. Алборовой. Ребята рассказали о единстве на Северном Кавказе «Зале материинской славы», находящемся в Музее защитников Суарского ущелья селения Майрамадага РСО-А. В зале представлены истории семи матерей из Северной Осетии, не дождавшихся возвращения с полей сражений Великой Отечественной войны пятерых, шестерых и семерых сыновей.

Все работы вызвали большой интерес у участников и зрителей фестиваля и получили высокую оценку жюри. Видеоклипы, присланные юными миротворцами Владикавказа, стали победителями в своих номинациях. Педагоги и воспитанники «ЦДО г. Владикавказа» награждены дипломами председателя Комитета образования г. Курска С.И. Белкина и председателя Курского областного отделения МОФ «Российский фонд мира» Д.В. Титова.

Т.В. СОКУРОВА,
педагог-организатор МАУ ДО «ЦДО г. Владикавказа»

ВРУЧЕНИЕ ВОЛОНТЕРСКИХ КНИЖЕК



В офисе координационного центра по гражданско-патриотическому воспитанию МАУ ДО «Центр дополнительного образования г. Владикавказа» состоялось торжественное вручение волонтерских книжек активистам Движения юных миротворцев из школ №№7, 11, 16, 26, 38, лицея г. Владикавказа.

Гостями мероприятия были директор ресурсного центра «Доброволец Кавказа» **Батраз Илаев** и представитель Департамента по развитию СПО по РСО-А **Олег Абаяев**, которые вручили 25 книжек отличившимся миротворцам.

Председатель Движения юных миротворцев РСО-А обратился к собравшимся, поблагодарил за трудоемкую работу и желал удачи на предстоящих экзаменах.

В ходе встречи активистам-участникам международного творческого фестиваля «Единство», проводимого МБОУ «СОШ № 54» им. Героя Советского Союза Н.А. Бредихина г. Курска были вручены дипломы. Победителями стали **Виктория Мали-**



ева и Валерия Каргинова в номинации «История моей страны»; **Роман Алферов, Даниил Маргнев, Нина Ваниева, Алан Диагиев** – «Литературное творчество»; **Заира Датдеева, Мадина Цирхиева** – «Народное творчество».

Юные миротворцы выступили перед собравшимися, поблагодарили организаторов и пожелали друг другу успехов и удачи во всех начинаниях.

А.Э.АЛБОРОВА,
педагог-организатор МАУ ДО «ЦДО г. Владикавказа»

МОЙ ЗВЕЗДОПАД...



А помните...
Они такие разные... пытливые... забавные... порой смешные... нетерпеливые... чувственые... Они не похожи на моих «старших»... Они не хуже и не лучше... Они просто другие, и от этого еще замечательнее...

Первый класс... в тетрадях - палочки, крючки... Открывают одну тетрадь, вторую, третью, и вдруг... в одной из тетрадей нахожу записку: «Я вас люблю». А потом их будет много... Каждый день признаний и откровений в клеточку и в косую. Это молекулы воздуха, капли воды, которые помогали порой делать вдох или утоглять жажду...

А помните, сколько в нашей с вами жизни было таких моментов, которые навсегда сохранятся в памяти...

Помните, как мы в классе пекли хлеб и ели его горячим, заливая молоком... И ведь не было в нашей жизни хлеба вкуснее!

Помните, как в лесу мы встретили настоящего Деда Мороза, который сидел возле костра... Как вам хотелось его потрогать. «Настоящий ли он?»

Помните, как мы прыгали через костер, загадывая желания на Масленицу... Как прокусывали дырочки в блинах, чтобы сквозь них посмотреть на солнышко... Верю, что когда вы вырастете, то на Масленицу обязательно об этой традиции расскажете своим детям и внукам.

Помните «Блокноты Счастья»? Мне очень хотелось научить вас быть счастли-

выми, дать вам понять, что в жизни много капелек счастья, и мы должны их замечать и радоваться каждой.

А помните День яблок, День зеленых, День мандаринов, «Трамвай Победы», походы на Сапицкую будку, День пицы?

И сегодня наступает последнее наша общее «а помните?»... Сегодня у нас выпускной... Сегодня последний день вы – мои и только мои... А завтра? Завтра у вас будет много новых талантливых учителей, которые, как и я, будут стараться дарить вам новые знания, частички своей души, любовь... Учителя, которые помогут вам найти себя в этой жизни, встать на крыло, осуществить свою мечту...

Помните, что у каждого из вас есть маленький кораблик под названием «Мечта», подаренный когда-то мною. Смелее расправляйте паруса, отправляйтесь в путь навстречу новому и интересному. И если на вашем пути встретятся бури, я верю, что сила вашего духа, порядочность и добро в ваших сердцах помогут вам все одолеть.

И последнее «помните?»... Помните, что где-то в тихой гавани вас всегда ждет ваш капитан... Заплывайте иногда в эту гавань, шлите эсэмиски, ведь вы навсегда – мои родные и любимые. Я жду вас! Я верю в вас! Помните...

Я вас люблю, мои ученики,
И если вас обидела, простите.

Любовь свою вы людям подарите –
Она лишь жизни смысл придает.
И будет светлою тогда дорога,
Добро даст вам здоровья и сил.
А я тихонько помолюсь пред Богом,
Чтобы Он вас всех берег, от бед хранил.
Я вас люблю, мои ученики,
И пусть сейчас взмывает сердце скрипкой,
Я скрою грусть наигранной улыбкой.
Ну вот и все. Прощальный взмах руки...
Я вас люблю...



РИСУЕМ ПОБЕДУ

У каждой страны, каждого народа есть свой главный праздник, который отмечается нашей страной уже 77 лет. В России это 9 Мая – День Победы. Обучающиеся творческого объединения «Умка» (педагог – С.Б.Кабисова) также готовились к великой дате – подготовили 10 работ на конкурс, который объявило региональное отделение партии «Единая Россия» в рамках реализации федерального партийного проекта «Новая школа» ежегодной гражданско-патриотической акции «Рисуем Победу». Очень важно рассказывать нашим детям о войне, чтобы подвиг героев Великой Отечественной продолжал жить, а память о тех страшных годах сохранялась, предостерегая будущие поколения. Детские рисунки о войне – это продолжение памяти о наших дедах, это благодарность за нашу жизнь. Дети отразили в рисунках свое отношение к историческим событиям военных лет, к празднику Победы. Своими рисунками они благодарили тех солдат, которые, не щадя себя, шли к ней.

Рисунки ребят «дышили» теплом, любовью, искренностью. Все дети подошли к заданию творческих. Фантазия была безграничной. Рисунки получились самыми разнообразными, яркими и красочными.

С.Б. КАБИСОВА, педагог дополнительного образования ДДТ Пригородного района



СИНИЙ ПЛАТОЧЕК



«Эстрадный вокал», «Народный вокал». Каждый участник должен был представить одну военную песню либо о войне по выбору.

От Дома детского творчества в фестивале приняло участие творческое объединение «Вдохновение» (педагог – С.В.Габуева).

Салима Годжиева (10 лет) исполнила песню «Спят курганы темные»;

Ацамаз Слонов (11 лет) – «Пора в путь-дорогу»;

Элизабет Талинова (12 лет)

– «Тучи в голубом»;

Елизавета Коchieva (13 лет)

– «Огонек»;

Лана Гаглоева (13 лет) –

«Алеша»;

Валерия Даукава (13 лет) –

«Я хочу, чтобы не было войны»;

Марина Теблоева (14 лет) исполнила песню «Это просто война» и была награждена дипломом 2-й степени;

Вадим Веремененко (17 лет) – «Журавли»;

Изaura Тедеева (18 лет) исполнила песню «Ты помни» и заслуженно награждена дипломом 1-й степени.

Победители фестиваля были приглашены на праздничный концерт, который состоялся 9 мая в районном Дворце культуры.

**М.В. ЕЛИЗАРОВА,
педагог-организатор**



«НАМ ЖИТЬ НА ЭТОЙ ЗЕМЛЕ»



зилова провела экологическое мероприятие «Нам жить на этой Земле».

Ребята «убирали» мусор на планете Земля», читали стихи о природе, делились своими впечатлениями о красоте запомнившихся уголков природы, бережном отношении ко всему, что нас окружает, рассказывали о здоровье планеты, привлекали внимание к ее проблемам. Детям говорили о том, что наша планета нуждается в защите, ведь всем нам хочется, чтобы на ней цвели сады, в небе светило солнце, звучал детский смех.

Дети узнали, почему Землю называют голубой планетой, а также побеседовали о том, что ей грозит опасность, и исходит она от нас – людей. Ребята приняли участие в экологическом турнире, рассмотрели «Экологические знания», в игре «Узнавай-ка» угадывали слова-перевертыши с названиями птиц и животных, участвовали в викторине «Знатоки природы».

Главная задача проведения мероприятия, посвященного Международному Дню Земли, – привлечь внимание общественности к проблеме охраны природных ресурсов нашей планеты. Он отмечается во многих странах мира.

С каждым годом этот праздник становится все более популярным. Международный день Земли призван привлечь внимание общественности к проблеме охраны природных ресурсов нашей планеты. Он отмечается во многих странах мира.

По традиции звучит «Колокол Мира», который призывает людей приложить все усилия для сохранения экологии планеты.

На сегодняшний день более 170 стран признали День Земли своим официальным праздником и ежегодно его отмечают, проводя в этот день различные акции, призванные напомнить людям о необходимости защищать нашу планету.

22 апреля в Международный день Земли, в начальной школе МБОУ «СОШ №2, с. Чермен» педагог Инга Эдуардовна Ку-



этот день помог ребятам открыть новые знания и приобрести понимание бережного, созидающего отношения к окружающему миру.

Чтобы сберечь и защитить планету Земля, необязательно быть бедным или богатым, высоким или низким, ученым или простым рабочим, взрослым или ребенком. Нужно только прислушаться к голосу своего сердца.

Будущее благополучие и процветание нашей планеты Земля в ваших руках, дорогие ребята!

Залина Казбековна ЦАБОЛОВА, педагог-организатор МБОУ «СОШ №2, с. Чермен»



«15 ЛЕТ ВДОХНОВЕНИЯ»

... «Следуй за своим вдохновением, И Вселенная откроет тебе двери там, где раньше были стены...» Джозеф Кэмпбелл.

Музыка и песня способны вызвать самые разнообразные чувства и переживания. Каждый человек испытывал на себе их эмоциональную силу, которая порой буквально берет нас за душу. Поистине, светлые чувства испытывают люди всех возрастов, соприкасаясь с вокальным искусством. Особенно, если оно исходит от совсем юных любителей пения. В этом году в Доме детского творчества Пригородного района свое третье пятилетие торжественно отметило творческое объединение «Вдохновение», в котором успешно вот уже 15 лет под руководством педагога Светланы Габуевой обучают детей эстрадному вокалу.

Обучающиеся с 5 до 17 лет с большим удовольствием посещают занятия, старательно разучивая заданные песни, изучая нотную грамоту, работая над дыханием и артикуляцией. Ведь вокал – это не только про «клопадать в ноты». Это заранее выстроенная кропотливая, последовательная работа со множеством факторов, влияющих на качество исполнения. И как результат – на протяжении долгих лет ученики и выпускники «Вдохновения» являются лауреатами всероссийских и международных конкурсов, а также активно принимают участие во многих мероприятиях республики. И это неудивительно. Ведь с ребятами занимается не просто педагог дополнительного образования, а заслуженная артистка РСО-А, солистка Государственного камерного хора Агунды Кокойти «Алания» и просто замечательный и добрый человек Светлана Владиславовна Габуева.

Окутывая своих питомцев заботой, лаской, лучезарной улыбкой, она заслужила их истинную любовь и уважение к ней, ведь педагог прежде всего должен любить детей, без фальши, как и в музыке. И они, считывая и чувствуя это исходящее от нее тепло, стремятся к ней на занятия, стараются заслужить похвалу и достойно выступать на сцене, представляя Дом детского творчества. Обучение эстрадному вокалу – это воспитание молодежи сразу по нескольким направлениям: эстетическому, нравственному, военно-патриотическому. А это крайне необходимо развивать в детях особенно сейчас. И благодаря Светлане Габуевой наши дети узнают о старых добрых песнях, в которых были и тема, и идея, о композиторах и поэтах советского времени. У них появляется гордость за свою страну...

20 мая, как и всегда, ярко и торжественно прошел юбилейный отчетный концерт т/о «Вдохновение», в котором помимо обучающихся приняли участие и именитые гости: народные артисты РСО-А Евгений Воложанин, Сослан Дауцев и заслуженный работник культуры Мадина Зангиева. Почетными гостями концерта также были представители АМС, Управления образования и профсоюза Пригородного района. В ходе мероприятия замначальника отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта Пригородного района Натия Элгуджаевна Алборова вручила благодарственные грамоты педагогу и многим обучающимся в этом творческом объединении за многолетний плодотворный труд и многочисленные награды на фестивалях и конкурсах. Награды были удостоены Изaura Тедеева, Вадим Веремеенко, Елизавета Кочиева, Азамаз Слонов, Салима Годжиева, Марина Теблоева.

Слова благодарности и восхищения также выразили начальник управления образования Белла Зуробовна Кока-

ва и председатель профкома Людмила Сардионовна Кулумбекова.

Также поздравить своего любимого педагога и выразить благодарность пришли и выпускники прошлых лет, которые после окончания этого вокального кружка связали свою жизнь с музыкой и песней, окончив специальные музыкальные учреждения. Многие из них являются гордостью нашего района и сегодня.

И, бесспорно, такая плодотворная работа Дома детского творчества – заслуга директора этого учреждения Людмилы Леонидовны Волоховой, которая более 40 лет работает здесь, посвятив себя любимой работе с детьми и вместе с другими педагогами досугового учреждения, как сложенный механизм, с ответственностью и любовью занимается с детьми по всем направлениям дополнительного образования.

Желаем, чтобы «Вдохновение» и другие творческие объединения продолжали так же вдохновлять нашу молодежь, успешно процветать, выпуская достойных ребят, которые с гордостью будут говорить, что они когда-то являлись частью Дома детского творчества.

Залина КАЗАКОВА



НАДО ПОМНИТЬ ИСТОРИЮ СТРАНЫ



77 лет отделяют нас от залпов Победы в 1945-м. Немало дней пролетело с той поры, но историю своей страны молодое поколение просто обязано знать... знать и помнить...

О суровых 1941–1945 годах сохранились пленки с кинохроникой, сняты немало фильмов, написаны стихи, поэмы, рассказы, повести, романы, пьесы. А еще есть песни. Как же без них! Ведь именно в песнях

раскрывается душа народа...

В МБОУ «СОШ № 8» Владикавказа уже не одно десятилетие в канун праздника 9 Мая проводится конкурс инсценированной песни. Учащиеся всегда очень ответственно относятся к столь значимому мероприятию: прослушивают песни военных лет, выбирают ту, которая, на их взгляд – самая трогательная, обдумывают костюмы, действие, которое придется разыграть на сцене...

Так и в этом году. «Катюша», «Священная война», «Последний бой», «Синий платочек»

– это неполный перечень песен, с которыми познакомили молодые артисты в предпраздничный день одноклассников, учителей, родителей. И самое главное: равнодушных не было ни среди выступавших, ни среди зрителей. А полученные эмоции, события, развернувшиеся на сцене, останутся в сердцах, мы надеемся, надолго.



Прикоснуться к истокам...



Телефоны, телевизоры, велосипеды, компьютеры, электричество, автомобили... немало изобретений на счету человечества... А как к хорошему быстро привыкаешь!. Проходит лет десять, и недавние новшества уже вошли в привычку, стали частью повседневности.

Романы, повести, пьесы, стихи, эссе, научные труды, сочинения различного рода... Без них, вроде бы, уже не обойтись. А где истоки? И все ли о них знают?.. Поэтому 24 мая в МБОУ «СОШ № 8» г. Владикавказа говорили о письменности... о славянской письменности: как появилась, кто был ее создателем, какие изменения претерпела за тысячелетие своего существования...

Устный журнал назывался так: «Кирилл и Мефодий – просветители славянства». А подготовили это мероприятие учащиеся 5-го класса Кристина Чховребова, Давид Папруга, Алина Чочиева, Дзэрасса Сабанова, Давид Кумаритов, Анжела Алборошили, Камила Бузоева, Денис Галкин, Белла Бучукuri, Диана Бедоева. Читались стихи, сообщалась научная информация, проходили конкурсы... Маленькие артисты очень надеются на то, что всем зрителям было интересно, а сами они получили огромное удовольствие!

Неделя русского языка и литературы



Традиционно в МБОУ «СОШ № 21 им. Д.В.Семенова» с 25 по 30 апреля прошла Неделя русского языка и литературы. Все педагоги проводят открытые уроки и мероприятия на достойном уровне.

27 апреля среди 5-х классов прошла интеллектуальная игра «Брейн-ринг» по русскому языку. В среднем она была рассчитана на 40 минут, что соответствует психофизиологическим особенностям обучающихся. Вопросы игры были четко сформулированы, у игроков была возможность проявить не только конкретные знания, но и умение логично, последовательно рассуждать в поисках ответов на вопросы.

Соревновались три команды. Мероприятие прошло живо, динамично, с небывалым азартом. Своими впечат-

лениями о турнире с нами поделился игрок команды, одержавшей победу, Жорик ТОЧАКОНЯЧ: «Я почти ни капельки не волновался. Когда сидишь за игровым столом, очень хочется правильно ответить. Самое трудное – привести мысли в порядок. Все прошло на одном дыхании, стремительно, захватывающе и очень ярко. И, несмотря на серьезность состязания, атмосфера была доброй и даже веселой. Игра – это здорово!» Стоит отметить, что участники игры отвечали на довольно сложные вопросы. Подготовка к ответам требовала эрудиции, смекалки и логического мышления. В упорной борьбе победила команда 5 «В», второе место – у 5 «А».

Поздравляем победителей и желаем дальнейших побед!





«В ВИХРЕ ТАНЦА»



Что такое танец? Танец – это одно из проявлений творчества. В нем выражаются характер, удачливость, национальный дух. Любовь к танцам передается от поколения к поколению.

Именно эти традиции прививает своим ученикам коллектив школы №43. 29 апреля в ней состоялся праздник, который, сохраняя богатые традиции, привносит в них нечто новое, связанное с веяниями времени.

«В ВИХРЕ ТАНЦА». Данный конкурс позволяет учащимся в полной мере продемонстрировать всю красоту, все изящество танца.

Подготовка к фестивалю для участников началась задолго до даты проведения. Во всех классах после уроков звучала музыка, дети плясали со счастливыми улыбками на лицах. На фестивале приняли участие все ребята с 1 по 11 классы. Композиции танца, исполнительское мастерство, движения, жесты, музыка, костюмы – все эти элементы были ярко отражены участниками. По словам Аиды Таймуразовны Кесаевой, директора школы № 43, подведение итогов оказалось непростой задачей – выявление лучших из лучших действительно – дело нелегкое. Никто не остался без внимания, все участники были награждены грамотами.

Несмотря на свой небольшой «школьный» возраст, фестиваль «В вихре танца» – ежегодное мероприятие. Доброй традицией стали смотр «Стратен, строен, уважения достоин», конкурс чтецов «Живая классика», фестивали военной песни, «Кавказ – наш общий дом», конкурс сказок, Неделя детской книги, благотворительные акции с выездом в психиатрическую больницу, воинскую часть. И это неполный список мероприятий, направленных на развитие нравственно-патриотических качеств детей, выявление творческой одаренной молодежи. Ведь ребенок – это сосуд, который нужно открыть, прежде чем заполнить. Молодежь, равняясь на мудрость более зрелого поколения, будет служить идеалам мира и любви, поскольку именно она является гарантом успешного развития государства.



Инесса Юрьевна ПАРАСТАЕВА,
учительница русского языка и литературы СОШ №43

БЫТЬ УЧИТЕЛЕМ – СЧАСТЬЕ



Неля Владимировна Хлыпина, учительница школы «Интеллект», хотела быть учителем с самого раннего детства. Будучи еще маленькой девочкой 6 – 7 лет, рассаживала своих кукол, заводила журнал, писала сама в тетрадках, проверяла их... Это было ее детской мечтой. Потом, когда был сделан выбор более осознанно, после 9 класса пошла учиться в педагогическое училище. Затем окончила СОГУ, факультет «Педагогика и методика начального обучения», и с 2002 года работает в «Интеллекте».

– Вы сами из педагогической семьи?

– Нет. Родители просто дали мне право выбора. Зная мое огромное желание быть учителем, они не препятствовали в выборе профессии. Могу сказать, что здесь я нашла себя. И это именно то, чем хотела бы заниматься всю жизнь... чем и занимаюсь.

– Никогда не было желания поменять профессию?

– Нет. Никогда. Но вот убежать... В том плане, что все равно человек устает от этого всего. Работа очень сложная. Та, которая требует от учителя полной отдачи. Здесь ты полностью себя отдаешь и тогда считаешься учителем. Спустя работу здесь работать просто нереально, потому что дети – это такой народ, которого ты не обманешь никогда. Особенно маленькие, они и сами очень искренне, и требуют искренности к себе, потому что чувствуют, когда их любят, когда к ним привыкают, когда взрослый человек – их друг. В моем понимании учитель – это не просто наставник, не просто их чему-то обучает, но и друг. Конечно, мнение учителя очень значимо для них. Очень часто родители звонят мне и говорят: «Поговорите. Ваше слово для него или для нее – закон». Поговорю, и все становится на свою места. Вообще, у меня такой принцип в работе с детьми, как говорил Сухомлинский: «Идти с ребенком рядом, но на шаг впереди». Думаю, что мне это удается, потому что где-то ловлю эту середину – где-то нужно быть строгой, а где-то – более лояльной. Конечно, хочется, чтобы дети меня любили, потому что первый учитель – это память на всю жизнь. Как построится обучение в начальной школе, сколько будет привито любви к ученику и вообще к школе, настолько ребенок и будет дальше жить.

Совсем недавно моя выпускница пригласила

на последний звонок, вернее, ее мама пригласила. Она не знала, что я приду. Там была такая ситуация: на линейке у детей спрашивали: помните ли вы имя своей первой учительницы? Ни один не ответил. Это институт цивилизации. Там их мало в классе... Ну она и сказала: «Наля Владимировна». И тут они меня пригласили: «Мы приглашаем твою первую учительницу». Она кинулась на меня, стала меня обнимать, целовать. Мы обе там разрыдались... Это, конечно, очень приятно. И думаю, что ради таких моментов стоит жить. Я не жалею, что стала учителем. Хотя домой прихожу – как выжатый лимон. У меня трое своих сыновей 19, 13 и 6 лет на них не хватает времени. Допустим, в этом классе у нас 43 человека. Из них только с 7 мы еле-еле управляемся.

– Сколько лет вы уже работаете в школе? Помните свой первый класс, когда вошли к нему, молодая выпускница СОГУ?

– 20 лет. С 2002 года. Начнем с того, что я очень переживала. Самый первый год, помню, я проговаривала перед зеркалом, наверное, раз десять. Проигрывала их на своей семье. Сажала маму и сестру. Они мне отвечали. Конечно, очень переживала. Но я их учила всего лишь год, ушла в декрет. А полноценный выпуск – это уже когда вышла из декрета. Я 4 года этих детей учила. И девочка, о которой рассказывала – из того класса. По сей день мы поддерживаем связь. Они приезжают.

– А вам никогда не хотелось работать со старшеклассниками?

– Нет. Никогда. Со старшими я бы вообще не смогла работать. А малыши, мы даже не представляли, насколько они непредсказуемые и интересные, что могут сказать, сделать...

– Можете ли вы провести разницу между теми детьми, которых учили 20 лет назад, и нынешними?

– Разница колossalная. Даже взять четыре

года. Набираешь первый класс, потом через 4 года опять набираешь первый класс... Разница между детьми очень заметна. И не в лучшую сторону. Они не читают вообще. В данный момент их интересуют только гаджеты. Но даже в плане поведения, в плане отношения к учителям, друг к другу, уважения к старшим я замечала, что идет ухудшение. Это зависит не только от учителя, но и от семьи в большей степени. Учитель – это 20%, а все остальное – это семья. Многие родители заняты тем, чтобы обеспечить хорошую жизнь своим детям, и зарабатыванием денег... А вот на учебу и воспитание у многих не хватает времени. Допустим, в этом классе у нас 43 человека. Из них только с 7 мы еле-еле управляемся.

– В классе 43 человека, и каждый на вас смотрит, ловит каждое ваше слово. Есть у вас здесь «любимчики»?

– Нет. Мне кажется, это слово неприемлемо для учителя. Просто есть дети, на кого ты больше опираешься на открытых уроках. Дети более ответственные. И есть гипертрофированные. Для них каждая малейшая ошибка, каждая запятая – это конец света. На кого-то вообще нельзя положиться. А что касается «любимчиков» – нет. Все дети разные и все любимы по-своему. Ни одного похожего нет друг на друга.

– А вот глядя на них, вы можете сейчас сказать, кто из них кем станет?

– Могу предположить. Даже знаю, что кто-то из них станет учительницей. У них какие-то свои приоритеты и наклонности.

– Расскажите о своих достижениях.

– Могу похвастаться. В 2014 году я участвовала во всероссийском конкурсе «Учитель года-2014», вошла в число 15 лучших учителей страны, стала лауреатом и сидела рядом с президентом нашей страны Владимиром Владимировичем Путиным. Он сидел справа от меня. Встреча проходила в Ново-Огаревом, в резиденции президента. Так что могу этим похвастаться.

– А если предложат, будете еще принимать участие в таком же конкурсе?

– Нет. Во-первых, большая ответственность,

а во-вторых, это было 8 лет назад, теперь хочу просто работать. Я уже перешла этот этап в жизни. В 2008 году принимала участие в профсоюзном конкурсе молодых учителей имени Нины Цаликовой. Тоже тогда выиграла.

– Когда вы пришли в старое здание, там была начальная школа, потом дети уходили в другие общеобразовательные?

– У нас из всей параллели формировался один класс, и кто-то уходил в 38-ю школу, а кто-то – в 42-ю. И только единицы – в другие. А сейчас все дети занимаются до 11-го класса здесь.

– Эти дети с вами будут еще 2 года... Не жаль, что время так быстро уходит, и уже с которым придется расставаться?

– Не то что жаль, но время так быстро прошло, что не успеваешь ничего понять. Вроде я их привела в первый класс буквально вчера, а они уже второй закончили. И потом расставаться с ними бывает очень тяжело. Когда ты в них всю свою душу, всю любовь вкладывашь, а потом они уходят... Конечно, они не куда-то уходят, остаются в школе, но – уже не твои. В средней школе не уделяют им столько внимания, не дают столько тепла, как в «началке». Это однозначно.

– Спасибо вам большое за интересное интервью. И хотелось бы услышать ваши пожелания детям.

– Я бы им пожелала здоровья, мирного неба в наши тяжелые дни. И еще – каждому из них твой дорожки, которая приведет бы их к успеху, к жизненным победам, чтобы каждый из них нашел себя в этой жизни. И одним из главных критериев... чтобы у каждого из них была любимая профессия. И не забывать своего первого учителя!

Разговаривая с Налей Владимировной, обратила внимание, что она – не очень амбициозный человек. Для нее быть хорошим учителем начальной школы и есть планка, выше которой просто нет...

Людмила ГАГИЕВА

РАЗНЫЕ ТАЛАНТЫ МАЛЕНЬКОЙ НАСТИ

Анастасия Пагаева только закончила 2-й класс школы «Интеллект», но уже сейчас можно сказать, что девочка обладает очень большой артистичностью. Конечно, учась в начальной школе, ребенок еще рано думать о выборе профессии, но те качества характера, которые ей присущи с рождения: общительность, патологическая непривычка к несправедливости, артистичность, бескорыстие, благородство и многие другие, дадут основания правильно сделать выбор.

– Когда я была маленькой, то мы с папой вместе учили стихи, я жестикулировала руками, нарабатывала артистизм. Потом, когда пошла в школу, с первого класса стала заниматься актерским мастерством. Мы показывали спектакли, участвовали в международных конкурсах. И мне понравилось этим заниматься. На актерском мастерстве мы показывали сказки, «Гуси-лебеди», «Муха-цокотуха на новый лад», также я играла роли падчерицы и одну белочки в сказке Самуила Маршака «12 месяцев»... Мне говорят, что у меня очень хорошо получается, наверное, стань актрисой. Но еще я хочу стать музыкантом, потому что учусь в музыкальной школе играть на фортепиано, но если не получится, то пойду в актрисы. В му-



зыкальной школе я учусь во втором классе, так же как и в общеобразовательной. Играю сейчас произведения на тему белорусской народной песни «Переплочка» и популь Глинки. А еще я очень люблю играть гаммы, мне не

надоедает постоянно повторять одно и то же, ведь с каждым разом получается все лучше и лучше... Став артисткой, я бы хотела играть в комедиях, но только в не очень смешных, а в спокойных... Еще очень люблю читать взрослые

стихи о войне, например, Юлии Друдиной «Зинка». Когда я его читаю, то все плачут.

– Насти, а еще чьи стихи ты любишь читать?

– Мои любимые поэты – Самуил Маршак, Борис Заходер и Сергей Михалков. Нравится читать очень смешной стих Агнис Барто «Болтуны Лиды». И это точно я. Еще люблю читать рап, особенно Басту.

– Начались каникулы. Чем намерена заниматься?

– Я хочу поехать на море и в Париж. Почему в Париж? Потому что в одном из моих любимых мультиков – «Леди Баг и сперок» – действие происходит именно в Париже. У меня на всех предметах школьных изображение Леди Баг: на пенале, рюкзаке... Я даже Деду Морозу писала, что хочу поехать в Париж. А еще я хочу поехать в санаторий в Флиагтон – это мое любимое место. Еще хотела бы в наш школьный лагерь пойти, но он для многодетных и малоимущих семей. А я в семье одна.

– Расскажи о своей любви к ходьбе. Что тебе нравится?

– Мне нравятся походы в горы. Там очень красиво. Поднимаясь на гору и видишь изумительную красоту, но это еще и физическая нагрузка. И общение с Роальдом Доминиковичем

Каупушем, которому 90 лет, он сам водит нас в горы. Он создал техникум лесного хозяйства в Алагире и до сих пор там преподает. Знает все названия деревьев на трех языках: русском, осетинском и латыни, сочиняет стихи, поет бардовские песни, играет на гитаре. Когда мы идем в походы, то он с собой берет огромный рюкзак, где у него пита, ножи... на все случаи, даже есть кизиловый компот, которым он нас угождает, сухарики, которые он сам делает. У него правнучка Аннушка живет в Франции, он пишет для нее изумительно нежные рассказы.

– Расскажи еще немного о своих наградах и достижениях.

– Первый конкурс, в котором я участвовала – это всероссийский конкурс имени С. Есенина. Там я стала победительницей, заняла 1-е место, второй конкурс, в котором я принимала участие – международный «Золотая чайка», тоже первое место. Еще один конкурс – «Новые имена». Это всероссийский конкурс. Там я заняла два первых места. Но и в школьных конкурсах приимала участие и тоже занимала призовые места. Еще я хожу на большой теннис в Академию тенниса «Астард». Еще под руководством Роальда Доминиковича я встала на лыжи. (Окончание на стр. 10)



РАЗНЫЕ ТАЛАНТЫ МАЛЕНЬКОЙ НАСТИ



(Окончание. Начало на стр.10)

В завершение нашей встречи Настя прочитала стихотворения С.Маршака «Старуха, дверь закрой» и Агнис Барто «Болтуны Лиды».

У нас очень много талантливых детей! Но только при поддержке родителей, педагогов, руководителей высокого уровня мы сможем вырастить достойную смену.

Диана Сикоева, мама Анастасии:

— Я могу сказать, что сама учусь у нее. Иногда она говорит такое, до чего взрослый даже и не додумается. Как говорится, устами младенца глаголят истина. Часто слышу такое выражение: «Нельзя чрезмерно загружать детей». Да, я с этим согласна. Но если это по обоюдному желанию, мы всегда ее спрашиваем: «Хочешь ли ты? Есть ли у тебя желание этим заниматься?» Она разносторонне развитый ребенок. Ей очень хорошо удаются декламировать. С папой они первые стихи учили, у нее очень эмоционально получается. Они все это и на актерском мастерстве отрабатывали. Но все приобретается со временем. И даже те стихи, которые она рассказывала раньше, сейчас их читает совершенно по-другому. Настолько осознанно, что проникают в душу.

Сегодня мы к вам пришли после встречи с потрясающим человеком. Он очень интересно рассказывает истории из своего военного детства. Его семья кочевала с места на место. Отец был признан «врагом народа», мать осталась одна с четырьмя детьми. И так как оба родителя были педагогами, тогда им не давали права на педагогическую деятельность. Причем педагогами они были с большой буквы. Издавали книги и были просветителями. Когда они, находясь где-то в глубинке

России, восстановили сиротский дом, то около 400 детей взяли под свое крыло. Стали строить им детский дом, поднимали все это хозяйство вдвоем. Сам Рояль Доминикович сегодня на встрече с детьми говорит: «Хочу, чтобы обо мне помнили как о просветителе». Он реально просветитель. Потому что быть рядом с ним и равнодушным к его рассказам невозможно. Еще он детям учит пластики из ротанга. Настя спела мне на 8 Марта корзину. Он также учит детей, как в лесу выживать. Рассказал, что если поставить собаку и волка рядом с человеком, то собака победит, потому что волк очень боится людей. Он может упасть в обморок и умереть. Кто бы мог подумать! Он много рассказывает интересного о природе, растениях и животном мире, о камнях... Вы можете представить, что здесь, на месте нынешней Осетии, было море! Мы находим в горах окаменелости, ракушки, отпечатки на камнях... Мы о нем узнали два года назад, когда ему было 88 лет. Вообще, он с детьми сталходить в походы уже как года три. И сам признается, что если бы не поддержка детей, тогда, возможно, его уже не было бы в живых, потому что эти детские походы его очень вдохновляют. Он сам говорил, что держится за счет того, что общается с детьми. Он до сих пор преподает в Алагире, но на протяжении 60 лет живет здесь, во Владикавказе.

Нэля Владимировна Хлыпина, учительница школы «Интеллект»:

— Настя — это наша звездочка. Ребенок, которыйаждает знаний. Она зруирована абсолютно по всем вопросам. В первом классе мне выдавалася такие слова... знала, что такое «омонимы», «сионимы», «антонимы», это было в первом классе, причем в первом полугодии. И она не просто знала, что это такое, а легко приводила примеры.

В учебе? Все бы были такие, как она: очень ответственная, усидчивая. Пока до конца не добьется своего, не встанет. Но плюс ко всему очень переживает за все. Сейчас немного стало получше, а в первом классе считала каждую клеточку, боялась какую-то закорючку поставить не там... Гипертактическая. Иногда ей это и мешает. Я иногда ее прошу, чтобы она немного проще относилась ко всему. Сегодня, пока она не увидела, что у нее 4.85 и чистая «пятерка» по математике, не угомонилась. А вообще, она очень активный ребенок. И это благодаря ее маме. Принимает активное участие во всех литературных конкурсах. Великолепно читает стихи. Занимает первые места в конкурсах чтецов. Недавно прошел школьный конкурс чтецов, там она замечательно инсценировала стихотворение С.Михалкова «Чистописание». Каждое слово визуализирует. Она все это осознанно делает. Причем у нее настолько разный репертуар... может прочитать шуточное стихотворение, тут же может переключиться на военную тематику. Как она читает стих Ольги Друниной «Зинку», просто дрожь пробирает! Я даю какую-то подборку стихотворений и предлагаю ей выбрать то, что по душе, и даю потом какие-то свои рекомендации. Она очень разносторонний ребенок. Очень веселая, общительная. Со всеми в классе великолепно налажен контакт. Помимо всего прочего она еще занимается музыкой: сольфеджио, фортепиано. То есть ребенок развит всесторонне. И плюс ко всему очень воспитанная девочка. Сразу видно, что она из интеллигентной, порядочной семьи. Если бы все дети были такими, как она, то работать было бы несложно.

Людмила ГАГИЕВА

Самые яркие эмоции от БШП в Москве

В Москве завершился двухдневный фестиваль Российского движения школьников «Большой школьный пикник», в котором приняли участие более 1 000 человек.



Это было масштабно, современно и интересно! В течение фестиваля активно работали 30 тематических интерактивных площадок с мастер-классами, лекциями, экскурсиями, интересными конкурсами и заданиями.

На фестивале были подведены итоги 5 проектов

РДШ: Всероссийского проекта «Лучшая команда РДШ», Всероссийского слета лидеров штабов актива военно-патриотического направления, Всероссийского проекта «Шеф в школе», культурного проекта «Творческая мастерская», гранд-финала Киберлиги РДШ.

Активисты медиацентра РДШ освещали мероприятие в соцсетях, снимали видео для прямых эфиров, брали интервью у участников, гостей и организаторов этого события.

В работе фестиваля принял участие и делегация нашей республики, в составе которой были активисты первичного отделения РДШ МБОУ «СОШ» с.Комсомольского **Диана Битарова**, учительница английского языка **О.В. Савлюхова**, а также Владимир Витальевич **Писаренко**, МБОУ «СОШ № 14» г. Владикавказа, **Дмитрий Викторович Ларин** и **Диана Маирбековна Хугаева**, МБОУ «СОШ №42» г. Владикавказа, **Камилла Сослановна Мисикова**, МБОУ «СОШ № 31» г. Владикавказа.

Самые лучшие, позитивные и эксклюзивные эмоции участники фестиваля привезли с собой. Хочется пожелать всем активистам РДШ продолжать проявлять себя в проектах, быть творческими и креативными, спортивными и эрудированными.

Также хочется выразить слова искренней благодарности координатору Регионального отделения Российской Федерации школьников **Жанне Юрьевне Маргивой** за профессионализм, талант и преданность воспитательному процессу, интересные идеи и увлекательные мероприятия в работе с детьми.

Ответственная за информационно-массовое направление РДШ МБОУ «СОШ» с.Комсомольского **Диана Битарова**



Ученикам 9 «Б» класса гимназии № 5

Мои дорогие дети, да, именно мои дети, ведь это 1 сентября повела вас в большой и еще пугавший мир знаний. Я и сегодня помню ваши испуганные глаза, в которых плескался страх, но еще больше там было любопытства. Каждому хотелось знать, что ждет его за поворотом. Я помню огромные банты, украшавшие косички девочек, и яркие букеты, за которыми так несмело прятались мальчики. Ваши портфели были такими большими, что некоторые могли спрятаться в них. Помню наш прощальный выпускной. Такой искренний, такой душевный. Я очень люблю смотреть на ваши фотографии...

Спасибо вам за каждую улыбку, за каждый правильный ответ, за каждый заданный вопрос. Все эти годы я незримо была с вами. Знала о ваших победах и маленьких неудачах, смотрела на вас, взрослеющих (издалека, по фотографиям), и в душе очень радовалась, что

вы – *мои*. Спасибо вам за то, что позволили мне все эти годы гордиться вами, что в каждом из вас я нашла свое продолжение... Желаю вам успешно сдать экзамены, выбрать единственно верное для себя направление в жизни и достичь всего, о чем мечтает каждый из вас. Мне волнительно и приятно смотреть на вас, таких красивых и важных. Запомните, лучшее всегда ждет впереди, а счастье мы строим сами. Ни минуты не сомневайтесь в себе, верьте в собственные силы и не сдавайтесь.

В добный путь, мои дорогие ребята, в добный час! Впереди вас ждет испытание... ВПР, ОГЭ... Это всего лишь буквы, самое главное – справиться с самим собой. Пусть это первое в вашей жизни испытание придаст вам уверенности в себе и будет удачным стартом к вашим новым свершениям.

Ваш первый учитель



«МА УАРЗОН МАДАЛОН АВЗАГ»



В СОШ №21 им. Д.В. Семенова к Дню осетинского языка и литературы подготовили мероприятие, где активное участие приняли учащиеся 3–11-х классов.

На мероприятии прозвучали стихи о родном языке, учащиеся 9 «А» класса подготовили танец «Хонга». А ученицы 4 «Б» класса спели на родном языке. Учащиеся 7 «А» и 6 «В» исполнили мелодию на осетинской гармонике и доули.

Почетными гостями на мероприятии были Руслан Туаев, заместитель председателя Международного общественного движения «Высший Совет осетин» – «Стыр Ныхас», и поэтесса Римма Хабаева.

Р.Туаев произнес напутственные слова детям, говоря о ценности родного языка, а Р. Хабаева прочитала стихи собственного сочинения и рассказала об уникальности осетинского языка.

Обратился к ученикам и директор школы Г. Б. Саркисянц. Он говорил о важности владения родным языком.

Организовали этот замечательный праздник учительницы осетинского языка и литературы З.Б. Дзуцева и Б.Т. Гугкаева.

Осетинский язык – хранитель духовной культуры. Основа самоидентичности, принадлежности к уникальному национальному коду. И сегодня стоит важная задача сохранять и развивать его для будущих поколений.

Соб. инф.

КАНИКУЛЫ!!!



Уртаева-Ибрагимова
Тамара поздравляет с
Днем Великой Победы -
9 мая свою любимую
бабушку Тохсырову
Азая Урусхановну.



Вот и завершился 2021–2022 учебный год. А кажется, что он начался совсем недавно. Да, время неумолимо... Бежит, бежит... Вот и объявили нам годовые оценки за курс 5 класса МБОУ «СОШ №8» п. Южного, начались долгожданные каникулы.

Давайте оглянемся назад и вспомним самые яркие события из школьной жизни пятого года обучения.

Начало сентября... Первые уроки с новыми для нас учителями погрузили в сказочную атмосферу. Это, наверное, потому, что мы ощущали себя позвролевшими.

Праздник мам в ноябре: приготовили дорогим нашим поздравления на нарисованных сердечках.

День родного языка... В рекреации школы прошел флешмоб, где ребята рассказывали стихи о родных языках, на родных языках, говорили на них. Было интересно и необычно слышать столь пеструю речь. Интересный, познавательный классный час, посвященный Дню космонавтики, подготовил наш классный руководитель Елена Витальевна Саракаева. Мы узнали о женщинах-космонавтах, и удивило то, что и здесь мы были первыми в мире.

В канун праздника 23 Февраля подготовили посылку солдатам во Владикавказский госпиталь. Хотелось порадовать молодых бойцов разными вкусняшками.

Конкурс инсценированной песни – одно из любимейших мероприятий нашего класса. Мы подготовили песню «Последний бой». Зрителям инсценировка очень понравилась.

Закончилась последняя торжественная линейка в этом учебном году. Для выпускных классов и первоклассников прозвенел последний звонок. Мы уже отдыхаем от учебных занятий. А события этого года, нелегкого года, останутся в памяти нашей, думаем, надолго.

Всем интересных каникул!



Моя любимая бабулья, будь всегда
такой же доброй, ласковой, умной
и красивой, как сейчас. Мирного
неда над головой, пусть птицы
поют тромче, солнце светит зре,
а радость и улыбки будут всегда
на твоем лице. Долих тебе лет
жизни!

Я очень тебя люблю!!!



И нет у нас иного достояния!



24 мая отмечается День памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия – учителей славянских. Эти святые издавна считаются покровителями «книжных людей»: учащих и учащихся.

В рамках празднования Дня славянской письменности и культуры обучающиеся МБОУ «СОШ № 37» приняли участие в различных мероприятиях, которые проходили в течение недели.

В ходе мероприятий ребята знакомились с историей

возникновения праздника, создателями славянской азбуки святыми братьями Кириллом и Мефодием, первопечатником Иваном Федоровым. Особое внимание было уделено славянским изданиям. К празднованию Дня славянской письменности и культуры ученики 7–8-х классов подготовили презентации-рассказы о просветителях Кирилле и Мефодии, интересные сообщения о русской азбуке, об истории русских букв, о чём и поведали на праздничных уроках-конференциях.

Ведущие перелистали страницы истории о просветительской миссии Кирилла и Мефодия, рассказали о создании славянской грамоты, появлении нашей письменности, об истории алфавита и реформах языка. Вниманию зрителей был представлен небольшой фильм о жизни своих братьев. В конце праздника прозвучал гимн «Кирилл и Мефодий».

Ходе мероприятий каждый ученик черпал для себя новую и интересную информацию и гордился, что является носителем самого богатого языка на планете.

*Молчат гробинцы, мумии и кости,
Лишь слову жизнь дана:
Из древней тьмы на мировом погосте
Звучат лишь письмена.*

Этери Николаевна НАМГАЛАУРИ,
учительница русского языка и литературы



«ПРОЩАНИЕ С АЗБУКОЙ»



В МБОУ «СОШ № 37» г. Владикавказа, в 1 «В» классе, прошло мероприятие под таким названием. В роли Азбуки представлена ученица 4 «В» класса **Амина Ибрагимова**. «Прощание с Азбукой» – большое событие в жизни первоклассников, ведь это первая школьная победа. Ребята простились с очень уважаемой, а для некоторых – первой в жизни самостоятельно прочитанной книгой – «Азбукой».

Это особенный день, как для детей, так и для их родителей. Дети с радостью показали своим мамам и папам, чему научились за целый год. Каждый ребенок принял участие. Ученики подготовили к празднику рисунки букв и стихи о них. Дети спели песни, сыграли в игры «Назови сказочного

героя» и «Угадай букву», рассказали стихи, показали сценку «Буква Я»... словом, делали все, чтобы показать, чему они научились за этот год. Дети рассказали о том, чему еще научила их Азбука, кроме букв – страницы «Азбуки» научили ребят не только грамоте, но и быть дружными, воспитанными учениками. Родители были рады успехам своих детей.

Многие пришли в школу не умеющими читать, а теперь научились читать и писать, а помогла им в этом Азбука. Для каждого ребенка изучить все буквы и освоить чтение – это очень большое достижение. Целью праздника было сохранить интерес к познанию нового и вдохновить детей на следующие победы.

Первоклассники совершили увлекательное путешествие от «А» до «Я», «Азбука» стала им верным другом.

И вот настал торжественный момент – она вручила дипломы «Азбука прочел». Это первая серьезная награда первоклассников в их школьной жизни, которая станет основой для получения новых знаний.

Пусть в школьной жизни наших маленьких учеников будет много таких побед.

Пусть знания даются легко, а мечты сбываются! Мероприятие подготовила и провела учительница начальных классов **Аза Борисовна МУРЗАБЕКОВА**.

УЧРЕДИТЕЛЬ: КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ПЕЧАТИ И
МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ
СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ

ИЗДАТЕЛЬ: ГБУ «СЛОВО» ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР С.З.ТОМАЕВ

Газета издается при поддержке
Министерства образования и науки РСО-А

ГАЗЕТА ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ
АЛАНИИ «ЧЕМПИОН-ИР»

Корреспонденты: Людмила Гагиева,
Дээрасса Гаглойты
Номер подготовила Диана Елисеева
Корректор Олег Габолаев
Идея и реализация проекта: В.Т. ГАБЕЕВ

Адрес редакции и издателя: 362015,
РСО-А, г. Владикавказ, пр. Костя, 11;
Тел. (867-2) 55-12-15
E-mail: Champion-ir@rambler.ru
Сайт: <http://champion-ir.vladikavkaz.ru>
Тираж 3085 экз. Цена 10 руб.
Заказ № Подписано в печать 31.05.2022 г.
по графику в 19.00 фактически в 18.00

Газета отпечатана в ООО «Издательство "Южный регион"». Адрес типографии: 357600, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5-а

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО – А.

Регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00146 от 30.05.2017 г.
Часть экземпляров распространяется бесплатно.